Тема: «Домашние животные» .
Цель: Создать условия для формирования представления об отличительных особенностях домашних животных.

Задачи:
· способствовать становлению  познавательных учебных действий  в процессе наблюдения и анализа отличительных особенностей домашних животных, систематизации объектов в соответствии с их признаками.

· создавать условия для формирования коммуникативных и регулятивных учебных действий, обучая способам сотрудничества и распределению работы по заранее составленному плану,

· способствовать формированию личностных учебных действий (умению слушать другого, принимать или не принимать его позицию, работать коллективно)
· Коррекция слухового, зрительного восприятия, активизация словаря.

· Прививать бережное отношение к домашним животным.

Оборудование: таблицы, предметные картинки, раскраски, мелкие фигуры животных.
Ход урока.
I. Орг. момент 
-Давайте в начале дня подарим друг другу хорошее настроение. 
- Как это сделать? Очень просто – улыбнуться.

-Ребята, если сегодня вы будете внимательными, думающими и наблюдательными, будете работать дружно, сообща, то сами в конце урока сможете сделать важные выводы.

II. Актуализация знаний.
На прошлых уроках мы познакомились   с  животными.

2. Рассмотрите таблицу, назовите изображенных животных. 
-К каким группам животных их можно отнести?

- Я вижу, теперь вы готовы продолжить работу.

III. Определение темы и цели урока.
Учитель: Сегодня мы тоже будем изучать животных. Хотите узнать, какая сегодня тема, тогда вам предстоит отгадать загадки.
Загадки.

Рыжий молокозавод

День жует и ночь жует:

Ведь траву не так легко

Переделать в молоко! (Корова)

Как корова, но мала,

Правда, тоже есть рога. (Коза)

Для меня конюшня – дом.

Угости меня овсом!

Грива вьется за спиной,

Не угонишься за мной!  (Лошадь)

Вместо хвостика – крючок,

Вместо носа – пятачок.

Пятачок дырявый,

А крючок вертлявый. (Свинья)

Ребята, назовите ещё раз отгадки. …

Объедините этих животных в группу. Назовите тему урока. (Домашние животные)

Давайте определим цели сегодняшнего урока. 

1. УЗНАЕМ… каких животных называют домашними
2. ВЫЯСНИМ…. какую пользу приносят домашние животные

как человек заботится о домашних животных

3. ПОГОВОРИМ  О … роли домашних животных в жизни людей
IV. Работа над темой урока.
-Какие животные называются домашними?
(Домашними мы называем  тех животных, которые живут рядом с человеком  человек и использует их в своем хозяйстве).Назвать  домашних животных.
- А сейчас представим замечательный луг.

Закрываем глаза и перемещаемся на этот луг. На лугу тепло и спокойно. Ярко светит солнце. На нём пасутся коровы, кони, овцы… стрекочут кузнечики, поют птицы…Мы ложимся на травку и смотрим в небо. Белые облака плывут далеко – далеко. Мы лежим и вдыхаем радость, вдыхаем спокойствие, вдыхаем счастье, вдыхаем силы для дальнейшей учёбы. Мы отдохнули и посвежели. С новыми силами возвращаемся.

V. Закрепление нового материала
Первое задание - вопрос:
- Что дают домашние животные человеку.
(Соедините домашнее животное с тем продуктом, который человек от него получает)
КОРОВА        КУРИЦА       ОВЦА                 СВИНЬЯ
Молоко           яйца                 шерсть                   мясо
Дополнительная информация.
Домашние животные радуют людей. Человеку доставляет удовольствие общение с ними. 
 Собака сторожит дом, лошади служат как транспортное средство.
В мирное время неоценим вклад собак в спасательных операциях: в горох при возникновении лавин, при землетрясениях, спасении утопающих.

Незаменимы собаки в деятельности силовых структур: помогают пограничникам, полиции, спасателям.
VII. Закрепление (продолжение)

1. Самостоятельная работа.

(отметьте  только домашних животных)

3. Воспитательная работа.
Беседа о бережном отношении к животным
Домашних животных разводят люди. Люди их кормят, лечат и защищают, строят для них жильё и заботятся о потомстве. Летом для животных заготавливают корма, до наступления холодов утепляют жилища.

Недопустимо грубое отношение к животным.

Домашние животные настолько привыкают к условиям, которые создают для них люди, что не могут обойтись без их помощи.

4. Творческая работа.
         (Коллективный проект)подготовка сельского двора.
VIII. Обобщение, итоги урока:
- Подведём итог нашего сегодняшнего урока, сделаем выводы.

Мы узнали …

Мы научились отличать…

Мы выяснили…

